

# 山东取消人事档案管理费

## 每份一年可省120元

去年12月,中央组织部等五部门联合下发了《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》(以下简称《通知》),要求自2015年1月1日起,取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费用。目前,山东省人才服务机构已率先取消这一费用。1月7日获悉,山东省人才服务中心、济南市人才服务局,从今年1月1日起,已不再收取人事档案管理费。

《通知》要求,流动人员人事档案实行“集中统一、归口管理”的管理体制,由县级以上(含县级)公共

就业和人才服务机构以及经人力资源和社会保障部门授权的单位管理,其他单位未经授权不得管理流动人员人事档案。跨地区流动人员的人事档案,可由其户籍所在地或现工作单位所在地的公共就业和人才服务机构管理。

《通知》明确,自2015年1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费用,各级公共就业和人才服务机构要提供免费的流动人员人事档案基本公共服务。各地要将相关经费纳入同级财政预算。

在《通知》发布前,档案管理费

颇受争议,在江苏、浙江、河北、山东的部分城市已停止收取,但全国多数地区仍在收取。据有关专家估算,全国200多个地级市,每市每年收取档案费少则数百上千万元,大城市则高达上亿元,全国每年收取的档案保管费至少达数十亿元。由于数额较大,使用、支出的具体细目又很少公开,档案保管费一直饱受质疑。

按照有关文件规定,单位或个人委托保管人事关系及档案收费标准为每份每月10元,一年合计120元,现在这部分费用全部取消了。

(济南时报)



## 快乐工作 幸福生活

为丰富警营文化生活,缓解工作压力,近日,淄博公安局木李派出所与青城派出所共同举办了以“快乐工作幸福生活”为主题的文体活动。在乒乓球、台球、象棋、扑克等比赛中,参赛民警们展开激烈角逐,表现出顽强拼搏的作风和朝气蓬勃的风貌,营造了和谐向上的警营氛围,增进了友谊,激励了斗志和士气。

(淄博晚报)

## 济南严打非法营运车辆

### “滴滴专车”按“黑车”查处

8日,从济南市客管中心获悉,济南市交通执法人员近期将对包括“滴滴专车”、“快的一号专车”等在内的非法营运车辆(俗称“黑出租车”)依法开展打击,查处的“专车”将按“黑车”处理,最高处3万元的罚款。

自“滴滴专车”等专车业务推出开始,关于这种业务是否违法的讨论就不绝于耳。

按照今年1月1日起施行的《出租汽车经营服务管理规定》(交通运输部2014年16号令),七座及以下乘用车通过预约方式承揽乘客,并按照乘客意愿行驶、提供驾驶劳务,根据行驶里程、时间或者约定计费的经营活动,属于“预约出租汽车经营服务”的范围。这意味着,以预约服务为特征的“专车”,应列入预约出租车管理范围。

“预约出租车未经审批不得上路,我们将按‘黑车’查处。”市客管中心相关负责人表示,以“滴滴专车”为代表的“专车”从法律上讲属于预约出租车,若要开展营运业务,须办理《道路运输经营许可证》和《出租车营运证》,否则便是非法营运。从即日起,济南市客运稽查人员将对全市范围内的“专车”依法开展检查打击。

(济南日报)

## 青岛出台环境保护行政处罚规定

### 媒体曝光的违法行为将重罚

自1月1日起,青岛市开始执行新的《青岛市环境保护行政处罚裁量基准规定》(以下简称《规定》)。情节恶劣、被政府关注、媒体曝光,群众反映强烈的;阻碍行政执法人员依法查处环境违法行为的;伪造、隐匿、损毁环境违法行

为证据;对举报人、证人打击报复的等12种环境违法行为将被从重处罚。

青岛市各级环境保护行政执法人员及受委托行使环境保护行政执法人员在实施行政处罚裁量权时,将按照新规定以及《青

岛市环境行政处罚裁量基准》并综合考虑环境违法行为的具体方法或者手段、改正环境违法行为的态度和所采取的改正措施及其效果、环境违法行为人的主观过错程度等多种因素确定处罚种类和幅度。

(青岛早报)

## 烟台出重拳保障“舌尖安全”

### 实施严重违法“终身禁入”制度

近日,烟台市印发《烟台市创建国家食品安全城市工作实施方案》,将在全市建立完善食品安全监管体系,力争无食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件发生。

方案要求,加大食品安全监管投入,将食品安全监管经费纳入政府财政预算,建立食品安全财政投入稳定增长机制。加强食品安全诚信体系建设,建立健全生产经营

者信用档案,推行量化分级管理、“黑名单”管理,探索实施严重违法企业负责人“终生禁入”制度,惩戒失信行为。

根据要求,烟台市将落实企业主体责任。建立健全以法定代表人负首要责任、主管人员负直接责任、从业人员负岗位责任为主要内容的食品安全责任制度,强化过程控制,严格落实各项内控制度,提

高自控自律水平。建立健全食品安全追溯机制,实现食用农产品和食品安全质量有效追溯,婴幼儿配方乳粉经营者实现电子信息化管理,食品批发、大型商场(超市)和婴幼儿乳品的电子追溯系统覆盖率达80%以上。建立完善应急管理体系,及时发现、召回问题食品,问题食品召回率达到100%。

(烟台日报)

## 菏泽

### 全面清理整顿“驻菏机构”

根据省委宣传部、省新闻出版广电局通知,菏泽市7日起彻底清理整顿各级新闻单位驻菏机构。对未经省新闻出版广电局审批,擅自在菏泽市设立的非法新闻机构,发现一起查处一起;情节严重的,移交司法机关处理。

菏泽市文广新局有关负责人表示,中央、省级新闻单位驻菏的记者站、通讯社、电台、电视台、新闻网站、新闻中心、办事处、通联站、工作站、发行站、运营中心、调查中心、网站地方频道等分支机构或派出机构,继续保留在菏从事新闻采编活动的,一律要持省新闻出版局

有关审批文件和媒体公示材料,到菏泽市文广新局重新履行登记手续,并报菏泽市委宣传部备案。

市级新闻单位在县区设立驻地方机构的,由市级新闻单位负责清查自纠,纠正违规问题,清退违规人员;在自查自纠的基础上继续保留的驻地方机构,须到菏泽市文广新局重新登记,并按有关程序审批、公示、备案。

清理整顿工作于3月底前完成,逾期未到菏泽市文广新局办理重新登记(备案)手续的各级新闻单位驻菏机构,一律视为非法机构。

(牡丹晚报)

## 德州

### 实施最低门槛落户政策

近日,德州市在全省推出最低门槛的落户政策,取消了以往外来人口与当地居民的差别待遇,对于外来人口迁入城区进行最低门槛的放开,符合一定条件的居民最快两周就可以落户。

德州市公安局德城分局郭志民介绍说,外来务工人员只要满足:在德州有合法稳定的收入;连续租住12个月以上;征得房主同意;租住的房屋为合法稳定的房产等四个条件,均可以直落落户。

“稳定收入是指申请人与就业单位签订的由劳动部门备

案的劳动合同,从事经商的,要有营业执照和完税证明。连续租住12个月以上,以申请人在辖区派出所的流动人口登记备案为依据。征得房主同意后,需要房主和申请人携带房产证共同去房屋所在的派出所办理,无房产证的可携带购房发票和购房合同。合法稳定的房产是购买商品房、二手房,以及通过合法继承、受赠等渠道和形式依法取得产权或使用权的房屋,临时搭建的违法建筑不能认为属于合法稳定的房产。”郭志民解释说。

(德州晚报)

## 济宁

### 排查治理天然气管道隐患

为进一步了解掌握济宁市天然气管道保护和安全管理现状,济宁市住建委作为全市燃气行业主管部门,组织力量,从管道安全隐患排查整治、管道保护宣传等方面对济宁市天然气管道保护和安全管理工作进行了全面深入的调查研究,取得了重要进展。

此次济宁市住建委对天然气管道的调研工作主要包括以下几点:

落实天然气管道企业生产主体责任。一是建立完善管道

保护和安全管理各项规章制度。二是加大安全生产运行投入。三是强化应急处置能力。

天然气管道保护。一是积极推进燃气专项规划编制实施。二是制定了燃气安全生产三年行动计划。三是加强督导检查。四是做好安全监护。

天然气管道安全隐患排查治理。济宁市住建委按照“管行业必须管安全”的要求,燃气管网进行了全面检查,对不符合燃气设计规范要求的环节进行整改。

(济宁日报)

## 聊城

### 集中整治城区环境

从1月6日开始,聊城市利用春节前一个月的时间在聊城市城区开展城市环境集中整治活动,进一步提高城市管理维护水平,提升城市形象。

这次集中整治以次要干道、背街小巷为主,主干道为辅,对城区次要干道,特别是支路街巷、边边角角等部位和区域进行精细化、高标准整治,以局部整治带动综合整治,以集中整治促进长效管理。其中,通过加大机械清扫力度,延伸

保洁范围,建立应急机制的措施开展道路保洁整治工作,确保城区环境干净整洁;通过对城区死角垃圾全面排查,落实长效管理机制,建立死角垃圾“发现——报告制度”等措施开展背街小巷、城中村、社区垃圾死角清理行动,提升城区整体卫生水平;严格执行《公测作业服务标准》,加强公厕卫生监管和对现有公厕进行全面、细致检查维修等措施开展公厕管理整治工作。

(聊城日报)